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1) Combien de rosiers et de variétés, y a-t-il dans le village de Chédigny ?
A : 800 et 200, B : 1000 et 270, C: 1200 et 350, D : 1500 et 270
Chédigny village jardin, seul village de France classé Jardin Remarquable, se situe en Touraine.

En 1998, son ancien maire, Pierre Louault, a transformé les rues du village en aménageant les trottoirs en zones
fleuries par la plantation de nombreux rosiers et vivaces.

Il existe aujourd’hui 1000 rosiers dont 270 variétés et plus de 3000 vivaces.
2) Quel roi est mort bétement au chateau d’Amboise ?

A : Clovis ler, B : Philippe Auguste, C : Charles VIII, D : Louis Xl

Il meurt accidentellement a la suite d'un choc de sa téte contre le linteau d'une porte du chateau d'Amboise.
3) Quel est le nom du principal cours d’eau de Chédigny ?

A : le Cléret, B : La Miraudiere, C : I'Orfeuil, D : LIndrois

Les cours d'eau chédignois : I'indrois et les ruisseaux le Cléret, la Miraudiére, I'Orfeuil, la Rochette et les Tabardiéres.
4) A l'aide de quoi mesure t’on I’dge d’un cerf ?

A : les bois, B : Les doigts du sabot, C: Les dents, D : La hauteur au garrot

5) AuxJ O En quelle année apparaissent les médailles (or, argent, bronze) ?

A:1920,B:1896, C:1904, D : 1936

Lors des premiers Jeux modernes, en 1896, seuls les deux premiers vainqueurs d'une épreuve recevaient une
médaille : la premiere en argent, la seconde en cuivre. Il a fallu attendre les Jeux de 1904 pour que le systéme des
trois médailles - en or, argent et bronze - soit adopté.

6) Quel autre nom (surnom) s’appelle l'ile de Loire St Jean a Amboise ?
A : Ule Francois 1er, B : l'ile d’or, C : Lile aux moines, D : Lilot Trésor

Le nom d’ile Saint-Jean ne vous dit rien ? Rien d’étonnant puisqu’on la nomme plus fréquemment I'ile d’Or. Le nom
d’fle Saint-Jean lui vient de la petite chapelle du méme nom qui fut édifiée a la fin du 12éme siecle. Cette chapelle
existe toujours, mais du fait de son emplacement tout au bout de I'ile, elle est un peu tombée dans l'oubli. N'hésitez
pas a aller la découvrir. Pour ce qui est de I'intitulé d’« Tle d’Or », le doute demeure quant a son origine. L'une des
hypothéses ménerait a un banquet servi sur I'ile il y a fort longtemps, dans de la somptueuse vaisselle d’or a
I'occasion d’une rencontre diplomatique... Ecoutez I'histoire de ce banquet qui nous ramene a I'époque du roi
Clovis...



7) Quel personnage important est enterré au chateau d’Amboise ?
A : Léonard de Vinci, B : Frangois ler, C: Charles VIII, D : Charlotte de Savoie

Léonard de Vinci passera les 3 dernieres années de sa vie a Amboise, au service du roi. Il décédera le 2 mai 1519 dans
son manoir du Clos Lucé et sera inhumé au chateau royal d'Amboise, conformément a ses volontés.

8) AuxJ O, Sile tour de piste Athlétisme fait 400m, Quelle est la distance du dernier couloir (extérieur) ?

A:442m,B:453 m,C:470m, D : 481 m

9) Avec quel instrument, mesure on l'itinéraire sur une carte ?

A : Laltimetre, B : le curvimétre, C : le podométre, D : le pluviomeétre

10) Avant d’étre jaune, la voiture de la poste était de quelle couleur ?
A : Bleu marine, B : Beige Clair, C : Vert foncé, D : Gris clair

Jusgu’en 1950, les boites aux lettres se déclinaient en bleu marine ; quant aux véhicules postaux Citroén
(fourgonnette 2 CV et fourgon Type H), ils étaient verts ou gris jusqu’en 1962. Mais ces véhicules aux couleurs bien
communes étaient souvent victimes d’accident par mauvais temps, quand la brume ou la pluie réduisaient la
visibilité.

11) La boussole donne un azimut de quel type ?

A : Géographique, B : géométrique, C : magnétique, D : numérique

12) A quoi correspondent les cinq couleurs des anneaux olympiques ?

A : 5 continents unis par 'olympisme, B : 5 présidents de pays C : 5 disciplines Olympiques, D : 5 symboles de
I'olympisme

Ainsi ce drapeau est le symbole de |'universalité de I'esprit olympique. L'interprétation courante associe un continent
a chaque couleur des anneaux : le vert représenterait I'Océanie, le noir I'Afrique, le jaune I'Asie, le bleu I'Europe et le
rouge I'Amérique.

13) Qui a instauré le principe de la boussole il y a plus de 2000 ans ?
A : Les Chinois, B : Les Egyptiens, C: les Grecs, D : les Canadiens

Les premiéres boussoles apparaissent en Chine. Ce sont les Chinois qui ont inventé la boussole, il y a environ 2 000
ans. A cette époque, ils remarquent qu'une roche contenant du métal, la magnétite, est un aimant naturel. Elle attire
le fer ou est attirée par lui.

14) En quelle année ont eu lieu les premiers jeux olympiques ?
A:1896,B:1920C: 1945, D : 1960

Les premiers Jeux Olympiques de |'ére moderne ont lieu a Athénes, au cceur du pays originel des Jeux Olympiques de
I'Antiquité, en avril 1896 avant que Paris n'accueille les deuxiemes en 1900. Les Jeux Olympiques de 1900 a Paris sont
les premiers a voir les femmes participer.



15) Quel est le siecle de début de construction du Chateau de Chenonceau ?
A : XVe siecle, B : XIVe siecle, C: Xlll siecle, D : Xlle siecle

Les origines du chateau Le premier chateau édifié a Chenonceau remonte au Xlll e siécle, ainsi qu'un moulin fortifié
datant de 1230, date a laquelle il est aux mains de la famille Marques.

16) Qui a succédé a Charles VIII ?
A : Charles Martel, B : Louis XI, C : Louis XlIl, D : Francois 1 er

Petit-fils du poete Charles d'Orléans et successeur de Charles VIII, Louis Xll, qui régna de 1498 a 1515, n'a guere
suscité l'intérét des historiens. Il y a sans doute des raisons objectives a cela : les années de son régne correspondent
a une lacune documentaire dans les archives du royaume de France.

17) Sur une carte au 25/1000 -éme, Combien représente 4 cm ?

A:500m,B:1km,C:1,5km,D:1,750 km

18) Qui fit édifier les galeries sur le pont qui relie le chateau a la rive gauche de la riviere ?
A : Diane de Poitiers, B : Francois 1 er, C : Katherine Brigonnet, D : Catherine de Médicis

A la mort du roi, Catherine de Médicis, épouse du roi, reprend le chateau et fait édifier au-dessus du " pont de Diane
" les galeries ou I'on peut déambuler aujourd'hui.

19) Quel est le nom de I'oiseau migrateur pécheur qu’on voit sur la Loire ?
A : Le martin pécheur, B : le héron cendré, C : le balbuzard, D : le héron bihoreau

Le balbuzard pécheur se reproduit dans les régions froides ou tempérées de I'hémisphere Nord et passe I'hiver dans
les régions chaudes (Afrique subsaharienne, Amérique centrale et du Sud notamment...). Grands migrateurs, les
oiseaux de France continentale vont hiverner sur les cotes du Sénégal ou de la Guinée.

20) Quelle est la femme frangaise la plus médaillée aux JO ?
A : Christine CARON, B : Laura FLESSEL, C : Marie José PERREC, D : Murielle Hermine

Laura Flessel est quintuple médaillée olympique, six fois championne du monde, une fois championne d'Europe. En
2012 a Londres, elle est le porte-drapeau de |'équipe de France lors de la cérémonie d'ouverture et de cloture.

21) Comment Louise Dupin a-t-elle réussi a sauver Chenonceau pendant la Révolution francgaise ?

A : En reversant une partie de la rente aux villageois, B : En ouvrant la cuisine pour donner du pain aux villageois, C :
en transformant la chapelle en resserre a bois pour les villageois, D : en donnant un important trésor aux villageois

22) Quels sont les arbres qui bordent I'allée d’honneur du chateau de Chenonceau ?
A : des chénes, B : des Platanes, C : des peupliers, D : Hétres
La grande allée d'honneur menant au chateau est plantée de platanes sur presque 1 km.
23) Quelle particularité avait Charles VIII ?
A : Beau et joli, B : Les yeux bleus, C : 6 orteils par pied, D : Boitait

Charles est un homme de trés petite taille et de mauvaise santé, décrit comme monstrueux par les Italiens, a tel
point que Jacopo d’Atri se sent obligé de communiquer a la marquise Isabelle d’Este que le roi « n’est pas aussi



déformé que notre peuple le décrit »25. Il a une grosse téte, de courtes jambes tordues, six orteils par pied26. Il est
également affligé d’un tremblement persistant dans ses mains. Selon le chroniqueur Marin Sanudo, il ne porte pas de
casque car sa faible complexité ne lui permet pas de le faire.

24) Aux JO, En quelle année apparaissent (et on les adopte) les anneaux olympiques ?
A:1916,B:1920,C:1924,D: 1936
Apparition des anneaux olympiques en 1920 a ANVERS.

25) Quelle est le nom du poisson d’eau douce (dans la Loire) qui vit en symbiose avec la moule d’eau douce ?
A :le goujon, B : la bouviere, C : la breme D : I'alose

La Bouviére (Rhodeus amarus) est un minuscule poisson coloré de nos eaux douces. C’est une espéce protégée qui
possede une relation symbiotique étroite avec la moule d’eau douce.

26) Quel surnom donne-t-on au chateau de Chenonceau ?
A : Le chateau des Reines, B : le chateau des Courtisanes, C : le chateau des Dames, D : le chateau des Vierges

Singularité et féminité du chateau de Chenonceau : une part de I'histoire de France. Le “Chateau des dames”, tire son
surnom d'une succession presque ininterrompue de femmes ayant laissé leur empreinte dans I'histoire de France, et
qui l'ont bati, embelli, protégé, restauré et sauvé.

27) Quel est le nombre de pays participant au JO 2024 ?
A:180,B:206,C:212,D:219
206 pays sont attendus.

28) Combien de temps estimez-vous qu’il faut pour gravir un dénivelé de 300 m ?

A:30mn,B:45mn,C: 60 mn, D:90 mn

29) Combien de jardins différents peut-on trouver au chateau de Chenonceau ?

A : Quatre, B: Cing, C: Six, D : Sept

30) En quelle année est apparue la 1 ére flamme olympique ?
A:1945,B:1940,C 1936, D : 1928

La flamme olympique n'existait pas dans les Jeux olympiques antiques. Elle est apparue pour la premiere fois le 28
juillet 1928 lors des Jeux olympiques d'été de 1928, a Amsterdam. Il n'y avait alors pas de relais pour porter la torche.



